

烟台二中获准“推荐上北大”

全国共161所中学获校长实名推荐资格,推荐生总额210名,烟台1名面试合格者高考录取时将享受北大一批次录取线降30分的政策



烟台二中校门口。

本报11月1日讯(记者 杨凡 魏衍艳) 10月31日晚,获得北京大学2011年度“中学校长实名推荐制”资格的161所中学及其校长名单在北大招生网上进行为期一周的公示。烟台有1所中学——烟台二中获得推荐资格,可推荐1名学生。烟台二中有关负责人表示,具体选拔办法尚未制定,将会综合考虑学生德智体全面发展情况。

10月31日晚,获得北京大学2011年度“中学校长实名推荐制”资格的161所中学及其校长名单在北大招生网上进行为期一周的公示,推荐生总额为210名。记

者注意到,其中山东学校获得10个名额。烟台学校中,烟台二中获得1个名额。

“中学校长实名推荐制”,是克服一考定终身的弊端,推进素质教育实施和创新人才培养的需要。北大希望沿着这条正确的道路继续积极探索。”北大招办有关负责人介绍,在2011年评议过程中,北大自主招生专家委员会对农村地区、边远贫困地区和民族地区的中学和学生给予了特别关注。根据公布的名单,在山东省10所入选学校中就有寿光一中、高密一等县级中学。

烟台二中有关负责人表示,目

前校长实名推荐具体选拔办法尚未制定,学校本着公平、公开、公正的方式选拔学生,成绩优秀、德智体全面发展的学生将会优先考虑。

根据具体流程安排,被推荐学生将于今年11月向北大提交相应申请材料。在此期间,中学对推荐名单进行公示。

据悉,北大将安排相关学科的专家组对学生报名资料进行审核。合格者将免于参加北京大学自主招生笔试而直接进入面试,面试合格者在高考录取时将享受北京大学一批次录取线下降30分录取的政策。

烟台多家酒店启动年夜饭预订

一桌年夜饭比往年贵一两百元

本报11月1日讯(记者 邱伟) 距离春节还有三个多月,10月27日,记者走访发现,烟台多家饭店的年夜饭预订已经全面启动,一些酒店包间年夜饭预订量已过半。据了解,由于物价走高,年夜饭价格预计每桌比往年平均要贵一两百元。

部分酒店包间预订过半

“我们是10月初开始的年夜饭预订,到目前为止,酒店包间的预订量为50%,大厅的预订也差不多快到三分之一。”27日,南大街附近一家三星级酒店餐饮部的张经理向记者介绍说。当被问及酒店年夜饭预订的时间为何越来越早时,张经理表示,这么早开展预订业务是出于烟台年夜饭市场的需要。“每年年夜饭都比较紧俏,越早订可选性就越大。”

随后,记者又咨询了净雅、蓝白海天等十几家烟台知名酒店,不少酒店都已经开始接受年夜饭预订,部分酒店的包间预订量已经超过50%,特别是能坐十七八人的大包厢备受顾客青睐。

虽然目前年夜饭具体的菜品还没有出来,但在记者采访中,不少酒店都表示,由于人们越来越追求绿色、健康、纯天然的饮食,今年的年夜饭会以家常菜为主,朴素可口,同时增加胶东菜等地方特色。

年夜饭价格将涨一成以上

记者了解到,由于今年菜价、食用糖和油的价格上涨及员工工资有所上调,年夜饭的成本上升,因而各家报出的起点价也随之提高,大厅每桌价格在800元至1200元之间,比去年涨了200元左右。

“价格将有10%到15%的涨幅,一桌年夜饭至少将高出一两百元。”金沟寨附近一家酒店负责人告诉记者,他们酒店年夜饭套餐分为688元、888元、1088元和1288元四个档次。到目前为止,预订888元价位的顾客较多。

订年夜饭相关细节要注意

烟台市工商部门的相关负责人表示,每年吃年夜饭时,总有消费者和餐厅发生一些消费纠纷。市民在预订年夜饭时,要睁大眼睛,有些饭店的菜单“口彩”好,但并不标明用什么原料,消费者用餐时才发现上当了。

该负责人介绍说,市民预订年夜饭要注意相关细节,如向店家仔细询问每道菜的材料、规格和价格,尤其是一些名称比较抽象的菜品,最好能够和餐厅签订书面约定,写明包间的位置、开席时间、收费标准、订金支付及违约如何赔偿等内容。

本报记者对话烟台二中副校长张仁平——

“二中获得资格,在意料之中”

本报记者 杨凡 魏衍艳

烟台二中如何获得北大青睐,获“中学校长实名推荐制”资格?什么条件的学生有资格被推荐?烟台二中将通过何种方式确保选拔工作公平、公正?1日,记者采访了烟台二中分管高中教育教学工作的副校长张仁平。

齐鲁晚报:烟台二中是如何获得北大“校长推荐”资格的?

张仁平:烟台二中是一所百年名校、省级重点中学,获北大“中学校长实名推荐制”资格,是北大对我校教学质量的认可。近年来,烟台二中向北大输送了一批高素质人才,每年从大一到大四的在校生都有二十几人。烟台二中在北大还有自己的校友会,有一定的影响力。二中获得实

名推荐的资格,在意料之中。

齐鲁晚报:北大对校长推荐学生的要求是“综合素质全面、学科成绩突出、志向远大、具备发展潜力、社会责任感强”。在这些方面,烟台二中是如何培养学生的?

张仁平:我们始终以提高学生的综合素质为培养重点。近年来烟台二中学生在多项校外活动中获得佳绩。从这次名单中山东入选学校也可以看出,北大很重视学校对学生在综合素质方面的培养。

齐鲁晚报:目前二中推荐方案和人选确定了么?

张仁平:目前推荐方案和人选还未确定,但是肯定会参考学生的

综合表现,每年获得一等奖学金、表现优秀、德智体全面发展的学生肯定会优先考虑。

齐鲁晚报:社会上对北大校长实名推荐制存在一部分反对的声音,认为校长推荐学生上北大,有违教育公平,您怎么看?

张仁平:首先,校长实名推荐制并不是说中学校长推荐的学生一定会被北大录取,北大需要确保选拔过程的公平。另外,本次入选校长实名推荐制名单的学校中,不乏一批县级中学和农村地区的学校。而在学校的选拔过程中,我们也会综合教师的意见和学生的表现,确保公正和透明。

做好避孕药具管理服务

一是打造特色宣传,一是开设“生殖健康文化室”,将生殖健康文化室作为全区育龄群众接受科普知识教育和知情选择的教学点和服务点;定期、不定期向育龄群众开放;二是建造“生殖健康文化大院”,“计划生育宣传一条街”和“计划生育宣传示范村”等,营造浓厚氛围;同时,开办“计生家园”座谈会;定期为育龄群众介绍避孕方法知情选择知识。

二是开展“四进家门”活动,开展避孕药具、政策法规、生殖健康、依法维权“四进家门”,在办理生殖保健服务证时送孕产妇须知知识;为新生儿办理入户手续时给父母送一盒避孕套、避孕方法知情选择、儿童保健知识资料;开展免费避孕药具发放,随访时送避孕方法及生殖健康知识;为流动人口的服务中送法律法规及依法维权知识等,突出了“人性化管理与服务”的工作理念。

三是转变服务观念,拓宽服务内容,积极开展“关爱自己,关注健康”活动,镇所辖43个村利用多种渠道向育龄群众介绍生殖健康、艾滋病预防等知识;另外,每年都开展为已婚育龄妇女“三查一治”服务;为确保育龄妇女的安全与健康,在为施行计划生育手术的育龄妇女进行手术前,该镇还会免费为其办理一份“计划生育手术安康保险”等,真正实现了服务内容多元化;服务管理规范化。

(李晓华 李娟)

强化计生利益导向机制

辛庄镇积极适应新时期计生工作的形势变化,不断完善利益导向机制,引导群众自觉、主动实行计划生育,截至目前,全镇共兑现各类奖励资金近53万元,切实使广大计生户在经济上得到了实惠,在政治上得到了荣誉,在发展中得到了扶持,在社会上有了地位,全镇广大群众的婚育观念发生了很大转变。

一是奖励资金进账,为独生子女户、双女户、计生奖扶户在信用社建立个人账户,一户一折,实行银行卡发放;目前,已为全镇2037户独生子女户、127户双女户和50户奖扶户兑付奖励资金70多万元。

二是帮扶特困贴心,今年累计投入救助资金1.2万元,为23户计生困难家庭办理了农村低保;为各村建立了新型农村创业基金,为计生户提供小额低息贷款,今年共为40多户计生户提供资金支持近10万元。

三是优质服务上门,一年来,先后组织镇技术服务站人员入户走访15000多人次,为8000多名育龄妇女免费进行了生殖健康查体,为180多名患者建立了生殖诊疗档案。

四是就业技能到手,先后建成了东良、北截、石虎孙家、高家庄子四个计生协会帮促就业培训基地,优先对计生户进行就业培训,提供就业指导。

五是评先树优有位,在计生户中开展“五好家庭”、“好婆婆好媳妇好妯娌”、“五好会员”等评选活动;向评选出的村民给予300元物质奖励。

(李晓华 王桂远 王爱兴)

计生工作坚持“六个不动摇”

经过多年的努力,辛庄镇人口计生工作取得了显著的成绩,随着滨海新区的建设和发展,全镇人口计生工作面临的形势依然很严峻:出生人口素质有待提高;低生育水平有待加强;人口流动日趋频繁;计划生育的管理和服务难以落实;这都会对滨海新区的建设和发展带来挑战。

今年以来,辛庄镇党委政府不断增强人口计生意识,切实做到“六个不动摇”,即:思想认识不动摇,坚持警钟长鸣;始终绷紧计划生育这根弦;把人口计生工作作为推动科学发展,促进社会和谐的基础性工作抓紧抓好;工作措施不动摇,特别是对人口计生工作中的有关重点难点问题,一项一项抓落实,抓到位;推动工作不断取得新突破;责任追究不动摇;对由于工作失职或渎职,造成政策外生育,出生人口性别比偏高,以及在人口计生工作中弄虚作假的单位和个人,坚决落实领导干部问责制;队伍稳定不动摇,在稳定现有计生队伍的基础上,不断充实精兵强将,力争人数不减,队伍不动,素质提高;保障投入不动摇,实施将计生事业费全额纳入财政预算,并适当倾斜的投入政策;考核机制不动摇,在考核机制上下功夫,严格实行党政领导、职能部门、计生部门“三线”责任目标管理,以制度管理人,以利益引导人,以奖惩鞭策人。

(李晓华 刘尊芹)